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Lampiran 1 

KUISIONER DUKUNGAN KELUARGA 

PETUNJUK PENGISIAN : Berilah tanda ceklist (√) pada setiap kolom jawaban 

yang tersedia dibawah ini dengan kondisi dan situasi yang dialami. 

Keterangan : 

S : Selalu 

KD : Kadang-kadang 

TD : Tidak Pernah 

Tabel 2.1 Kuisioner Dukungan Keluarga 

No Pernyataan Selalu Sering Kadang-

kadang 

Tidak 

pernah 

1.  Keluarga tidak mendampingi 

saya dalam perawatan 

hemodialisa 

    

2.  Keluarga tetap mencintai dan 

memperhatikan keadaan saya 

selama sakit  

    

3.  Keluarga tidak mendengarkan 

keluhan saya selama sakit 

    

4.  Keluarga memaklumi bahwa 

sakit yang saya alami sebagai 

suatu musibah  

    

5.  Keluarga menyediakan waktu 

dan  fasilitas seperti uang  jika 

saya memerlukan biaya untuk  

pengobatan 

    

6.  Keluarga tidak berperan aktif 

dalam setiap pengobatan dan 

perawatan sakit saya. 

    

7.  Keluarga tidak membiayai 

perawatan dan pengobatan 

saya 

    

8.  Keluarga berusaha mencarikan 

kekurangan sarana seperti 
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uang/ biaya pengobatan 

perawatan yang saya perlukan 

9.  Keluarga tidak memberitahu 

tentang hasil pemeriksaan dan 

pengobatan dari dokter yang 

merawat kepada saya 

    

10.  Keluarga tidak mengingatkan 

saya untuk control, minum 

obat, latihan dan makan 

    

11.  Keluarga mengingatkan saya 

tentang perilaku-perilaku yang 

memperburuk penyakit saya 

    

12.  Keluarga menjelaskan kepada 

saya setiap saya bertanya hal-

hal yang tidak jelas tentang 

penyakit saya 

    

13.  Keluarga memberikan pujian 

dan perhatian kepada saya 

    

14.  Keluarga memberikan 

semangat agar saya tetap tabah 

an tidak putus asa 

    

15.  Keluarga tidak mendukung 

saya untuk bergaul dengan 

orang lain setelah saya 

menderita penyakit gagal 

ginjal kronis 

    

16.  Keluarga tidak mendukung 

saya dalam bekerja dan 

berprestasi 
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Lampiran 2 

KISI KISI KUISIONER DUKUNGAN KELUARGA 

Indikator indikator Pertanyaan No soal Skala 

penelitihan 

Skor 

Dukungan 

Emosional  

Empati Negatif 1 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

1 

2 

3 

4 

Cinta Positif 2 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

4 

3 

2 

1 

Mendengarka

n keluhan 

penderita 

Negatif 3 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

1 

2 

3 

4 

Penerimaan 

apa adanya 

Positif 4 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

4 

3 

2 

1 

Dukungan 

fasilitas/ 

Instrumental  

Penyediaan 

waktu 

Positif 5 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

4 

3 

2 

1 

Membantu 

menghadapi 

masalah 

Negatif 6 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

1 

2 

3 

4 

Memberikan 

bantuan 

sarana 

Negatif 7 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

1 

2 

3 

4 

Memberikan 

bantuan 

uang/biaya 

Positif 8 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

4 

3 

2 

1 
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(Nurwulan, 2017) 

 

 

 

 

 

 

Dukungan 

informasi  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Memberikan 

informasi 

 

Negatif 

 

9 

Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

1 

2 

3 

4 

Memberikan 

nasehat 

Negatif 10 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

1 

2 

3 

4 

Memberikan 

petunjuk 

Positif 11 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

4 

3 

2 

1 

Memberikan 

umpan balik 

Positif 12 Selalu 

Sering 

Kadang-Kadang 

Tidak pernah 

4 

3 

2 

1 

Dukungan 

penilaian 

Memberikan 

penghargaan/

pujian 

Positif 13 Selalu 

Sering  

Kadang- kadang  

Tidak pernah 

4 

3 

2 

1 

Penilaian 

yang 

mendukung 

prilaku 

Positif 14 Selalu 

Sering 

Kadang-kadang 

Tidak pernah 

4 

3 

2 

1 

Perbandingan 

sosial 

Negatif 15 Selalu 

Sering  

Kadang-kadang 

Tidak pernah 

1 

2 

3 

4 

Peniaian yang 

mendukung 

kerja/prestasi 

Negatif 16 Selalu 

Sering  

Kadang-kadang 

Tidak pernah 

1 

2 

3 

4 
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Lampiran 3 

 

LEMBAR PERMOHONAN MENJADI RESPONDEN 

 

Dengan hormat, 

 Yang Bertanda tangan dibawah ini, mahasiswa Program studi S1 Ilmu     

Keperawatan STIKes Bina Sehat PPNI Kabupaten Mojokerto. 

Nama : IGA IMANIA 

NIM : 201601131 

Akan mengadakan penelitihan dengan judul “Gambaran Dukungan 

Keluarga Pada Pasien Gagal Ginjal Kronis Yang Menjalani Hemodialisa di 

RSUD Prof. Dr. Soekandar Kabupaten Mojokerto” 

Untuk kepentingan di atas maka saya mohon kesediaan saudara untuk 

menjadi responden dalam penelitihan ini, Selanjutnya saya mohon saudara untuk 

memberikan jawaban secara jujur. Jawaban yang saudara berikan dijamin 

kerahasiaanya dan tidak perlu mencantumkan nama pada lembar kuisioner. 

Demikian permohonan saya atas kesedihan dan kerjasamanya saya ucapan 

terimakasih. 

                                                                                            Mojokerto,    April 2020 

 

Hormat saya 
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Lampiran 4 

 

LEMBAR PERSETUJUAN MENJADI RESPONDEN 

(INFORMED CONCENT) 

Yang bertanda tangan dibawah ini  

Kode responden  : 

Alamat                 : 

Setelah mendapat penjelasan tentang tujuan dan manfaat penelitihan 

yang diselenggarakan oleh mahasiswa STIKES Bina Sehat PPNI Kabupaten 

Mojokerto, maka saya  

 

( Bersedia/Tidak Bersedia* ) 

Untuk berperan serta sebagai responden 

Apabila sesuatu hal yang merugikan dari saya akibat penelitihan ini, maka saya 

akan bertanggung jawab atas pilihan saya sendiri dan tidak akan menuntut di 

kemudian hari  

*) Coret yang tidak dipilih 

 

                                                                                              Mojokerto,  April 2020 

 

                                                                                                 Yang Bersangkutan 
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Lampiran 5                                                                                           Kode 

Responden 

DATA UMUM RESPONDEN  

Gambaran Dukungan Keluarga Pada Pasien Gagal Ginjal Kronis Yang 

Menjalani Hamodialisa di RSUD Prof. Dr. Soekandar Kabupaten Mojokerto 

 

1) Umur        :....................... tahun 

2)  Jenis Kelamin 

 Laki-laki 

 Perempuan 

2) Pendidikan 

 Dasar (SD,SMP) 

 Menengah (SMA) 

 Tinggi (Perguruan Tinggi) 

3) Pekerjaan 

 Tidak bekerja 

 Swasta 

 Wiraswasta 

 ASN 

 Lain-lain 

4) Pendapatan Keluarga 

 <UMK Kota Mojokerto 

 ≥UMK Kota Mojokerto 
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No DATA UMUM 

Usia Jenis Kelamin Pendidikan Pekerjaan Pendapatan 

1 4 2 1 1 1 

2 4 1 2 5 2 

3 1 1 2 1 1 

4 3 1 2 3 1 

5 3 1 3 4 2 

6 2 1 1 1 1 

7 3 2 1 1 1 

8 4 1 1 2 1 

9 3 1 1 1 1 

10 4 1 2 5 1 

11 1 2 1 1 1 

12 4 1 2 2 1 

13 3 1 1 1 1 

14 4 1 1 5 1 

15 3 1 2 5 2 

16 1 2 1 3 2 

17 2 1 2 2 1 

18 5 1 2 5 2 

19 5 1 3 4 2 

20 5 1 2 2 1 

21 2 2 1 2 1 

22 1 2 2 1 1 

23 1 2 1 1 1 

24 1 2 2 2 2 

25 4 1 2 2 2 

26 2 1 1 1 1 

27 5 1 1 1 1 

28 3 2 1 1 1 

29 3 2 1 2 1 

30 2 1 1 3 2 

31 3 1 1 1 1 

32 4 2 2 2 1 

33 3 2 1 3 2 

34 3 1 1 1 1 

35 3 1 2 2 1 

36 4 2 2 2 2 

37 4 1 1 3 1 

38 3 1 1 1 1 

39 3 2 2 1 1 

40 4 2 1 2 1 

41 4 1 2 1 1 

42 2 2 1 2 1 
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43 2 2 1 1 1 

44 1 2 2 1 1 

45 3 2 2 1 1 

 

 

Keterangan :  

   1.  = Usia 17-25 tahun  

1. = Usia 26-35 tahun 

2. = Usia 36-45 tahun 

3. = Usia 45-55 tahun  

4. = Usia > 56 tahun 

Jenis Kelamin : 

   1.  Laki-laki 

2.2 Perempuan  

Pekerjaan : 

1.  Tidak Bekerja  

2.  Swasta 

3.  Wiraswasta 

4.  ASN 

5.  Lain-lain 

Pendapatan : 

1.  < UMK Kota Mojokerto 

2.  > UMK Kota Mojokerto 
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NO DATA KHUSUS 

                                                                                              Pertanyaan 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Jumlah  (%) Kategori Kode  

1 3 2 2 4 4 3 1 4 2 1 3 3 3 4 2 4 45 70% Cukup 2 

2 1 4 3 4 3 2 2 3 1 1 4 3 4 4 4 1 44 68% Cukup 2 

3 3 3 3 4 4 3 1 4 1 2 3 2 4 3 3 3 46 71% Cukup 2 

4 4 3 3 4 4 2 1 4 1 2 2 3 3 4 4 3 47 73% Cukup 2 

5 4 4 1 4 4 2 1 4 1 1 3 3 4 4 4 1 45 70% Cukup 2 

6 4 4 1 4 4 4 1 4 3 1 3 3 4 4 1 3 48 75% Cukup 2 

7 1 4 2 4 4 2 1 4 2 1 4 3 4 4 3 3 46 71% Cukup 2 

8 1 4 3 4 4 3 3 3 3 2 3 2 4 4 3 3 45 70% Cukup 2 

9 1 2 2 4 3 2 1 4 2 2 3 3 3 3 1 1 37 57% Cukup 2 

10 3 3 3 4 4 3 1 3 1 2 2 3 3 3 1 1 40 62% Cukup 2 

11 1 4 2 4 4 2 1 4 1 1 4 4 4 4 2 2 44 68% Cukup 2 

12 1 4 3 2 4 3 3 4 1 1 4 3 3 3 2 1 42 65% Cukup 2 

13 1 4 1 4 4 2 1 4 1 3 3 2 2 3 4 4 43 67% Cukup 2 

14 4 4 3 4 4 2 1 3 1 3 2 3 2 3 4 4 47 73% Cukup 2 

15 3 2 2 4 4 2 1 4 1 2 3 3 4 4 1 3 43 67% Cukup 2 

16 1 4 3 4 4 1 3 4 1 3 1 3 3 3 3 1 42 65% Cukup 2 

17 1 4 2 4 4 1 1 4 1 1 4 4 4 4 3 1 43 67% Cukup 2 

18 1 4 1 4 4 4 1 4 1 2 2 1 4 4 4 4 45 70% Cukup 2 

19 3 3 3 4 4 1 1 4 1 2 3 4 2 2 1 1 39 60% Cukup 2 

Lampiran 6 
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20 1 4 1 4 4 1 1 4 1 1 4 4 4 4 4 1 43 67% Cukup 2 

21 2 4 1 3 4 2 2 4 1 1 3 4 4 3 3 4 46 71% Cukup 2 

22 2 4 1 4 4 2 1 4 2 1 4 4 4 4 2 4 47 73% Cukup 2 

23 1 4 2 4 4 2 1 4 1 1 4 4 4 4 3 4 47 73% Cukup 2 

24 1 4 2 4 3 1 2 4 1 3 2 3 3 3 1 4 42 65% Cukup 2 

25 1 4 2 4 4 1 1 4 1 1 4 4 4 4 3 4 46 71% Cukup 2 

26 1 4 1 4 4 1 1 4 1 2 2 4 4 4 1 4 42 65% Cukup 2 

27 3 3 3 4 4 1 1 4 1 2 2 3 3 2 2 3 41 64% Cukup 2 

28 4 4 4 4 4 4 4 4 3 2 3 3 4 4 3 3 57 89% Baik 1 

29 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 61 95% Baik 1 

30 3 4 3 4 4 2 4 4 4 4 4 4 4 4 2 2 56 87% Baik 1 

31 3 4 2 4 4 3 4 4 4 4 2 3 4 4 4 4 57 89% Baik 1 

32 3 4 2 4 4 3 4 4 4 3 3 3 4 4 3 3 55 85% Baik 1 

33 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 3 3 4 4 4 59 92% Baik 1 

34 1 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 3 3 3 3 4 54 83% Baik 1 

35 1 3 4 4 4 3 3 4 2 3 3 2 4 4 4 4 52 81% Baik 1 

36 3 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 4 4 4 3 3 58 90% Baik 1 

37 4 4 2 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 60 93% Baik 1 

38 4 4 4 4 4 3 2 4 4 4 4 4 4 4 3 3 59 92% Baik 1 

39 4 4 3 4 4 1 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 59 92% Baik 1 

40 1 4 2 4 4 1 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 55 85% Baik 1 

41 4 4 4 4 4 3 4 4 2 2 4 4 4 4 4 4 59 92% Baik 1 

42 1 4 2 4 4 2 4 4 1 1 4 3 3 4 2 4 49 76% Baik 1 

43 3 2 3 4 4 2 3 4 3 3 4 4 4 4 4 2 53 82% Baik 1 
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44 2 4 3 4 4 3 3 4 3 1 4 4 4 4 3 3 53 82% Baik 1 

45 2 3 3 4 4 3 4 4 3 3 2 2 4 4 3 3 50 78% Baik 1 
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Lampiran 7 

 

TABEL DISTRIBUSI FREKUENSI 

GAMBARAN DUKUNGAN KELUARGA PADA PASIEN GAGAL GINJAL 

KRONIS YANG MENJALANI HEMODIALISA DI RSUD Prof .Dr 

SOEKANDAR MOJOSARI KABUPATEN MOJOKERTO 

 

 

Usia 

 

 

Jenis_Kelamin 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid  Laki-laki 26         57.8 57.8 57.8 

Perempuan 19         42.2 42.2 100.0 

Total 45       100.0 100.0  

 

 

 

 

 

 

Valid   17-25 tahun        7            15.6                      15.6 15.6 

26-35 tahun                    7            15.6 15.6 31.1 

 36-45 tahun 15            33.3 33.3 64.4 

45-55 tahun 12            26.7 26.7 91.1 

> 56 tahun 4              8.9 8.9 100.0 

Total 45          100.0  100.0  

                                       Pendidikan 

  

Frequency     Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid    Dasar (SD, SMP) 24           53.3 53.3 53.3 

 Menengah (SMA) 19           42.2 42.2 95.6 

 Tinggi 

(PerguruanTinggi) 
2             4.4 4.4 100.0 

Total 45         100.0 100.0  
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Pendapatan 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid <UMK Kota Mojokerto 34 75.6 75.6 75.6 

>= UMK Kota 

Mojokerto 
11 24.4 24.4 100.0 

Total 45 100.0 100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pekerjaan 

  

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Bekerja 20             44.4 44.4 44.4 

Swasta 13             28.9 28.9 73.3 

Wiraswasta 5             11.1 11.1 84.4 

ASN 2               4.4 4.4 88.9 

Lain-lain 5              11.1 11.1 100.0 

Total 45           100.0 100.0  

Dukungan 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Baik 18           40.0 40.0 40.0 

Cukup 27            60.0 60.0 100.0 

Total 45          100.0 100.0  
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Lampiran 8 

 

TABULASI SILANG 

GAMBARAN DUKUNGAN KELUARGA PADA PASIEN GAGAL     

GINJAL KRONIS YANG MENJALANI HEMODIALISA DI RSUD Prof 

.Dr SOEKANDAR MOJOSARI KABUPATEN MOJOKERTO 

 

 

Usia * Dukungan Crosstabulation 

   Dukungan 

       Total    Baik Cukup 

Usia 17-25 tahun Count                  1 6 7 

Expected Count                2.8 4.2 7.0 

% within Usia           14.3% 85.7% 100.0% 

26-35 tahun Count 3 4 7 

Expected Count 2.8 4.2 7.0 

% within Usia           42.9% 57.1% 100.0% 

36-45 tahun Count 9 6 15 

Expected Count 6.0 9.0 15.0 

% within Usia           60.0% 40.0% 100.0% 

45-55 tahun Count 5 7 12 

Expected Count 4.8 7.2 12.0 

% within Usia           41.7% 58.3% 100.0% 

> 56 tahun Count 0 4 4 

Expected Count 1.6 2.4 4.0 

% within Usia .0%           100.0% 100.0% 

Total Count 18 27 45 

Expected Count 18.0 27.0 45.0 

% within Usia           40.0% 60.0% 100.0% 
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Jenis_Kelamin * Dukungan Crosstabulation 

   Dukungan 

           Total                Baik          Cukup 

Jenis 

Kelamin 

Laki-laki Count 7 19 26 

Expected Count             10.4             15.6             26.0 

%within Jenis_Kelamin          26.9%          73.1%        100.0% 

Perempuan Count 11 8 19 

Expected Count 7.6             11.4             19.0 

%within Jenis_Kelamin           57.9%          42.1%        100.0% 

Total Count 18 27 45 

Expected Count             18.0             27.0             45.0          

%within Jenis_Kelamin          40.0%          60.0%        100.0% 

 

 

 

 

 

 

                             Pendidikan * Dukungan Crosstabulation 

   Dukungan 

         Total 

               

Baik 

       

Cukup 

Pendidikan Dasar (SD, SMP) Count 11 13 24 

Expected Count 9.6           14.4           24.0 

% within Pendidikan          45.8%         54.2%      100.0% 

Menengah (SMA) Count 7 12 19 

Expected Count 7.6           11.4          19.0 

% within Pendidikan         36.8%        63.2%      100.0% 

Tinggi (Perguruan 

Tinggi) 

Count 0 2 2 

Expected Count                .8 1.2 2.0 

% within Pendidikan .0%       100.0%       100.0% 

Total Count 18 27 45 

Expected Count 18.0            27.0           45.0 

% within Pendidikan          40.0%        60.0%      100.0% 
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Pekerjaan * Dukungan Crosstabulation 

   Dukungan 

            Total                Baik        Cukup 

Pekerjaan Tidak Bekerja Count 9 11 20 

Expected Count 8.0           12.0 20.0 

% within Pekerjaan         45.0%        55.0%         100.0% 

Swasta Count 6 7 13 

Expected Count 5.2 7.8 13.0 

% within Pekerjaan          46.2%        53.8%         100.0% 

Wiraswasta Count 3 2 5 

Expected Count 2.0 3.0 5.0 

% within Pekerjaan          60.0%        40.0%         100.0% 

ASN Count 0                2 2 

Expected Count .8 1.2 2.0 

% within Pekerjaan             .0%      100.0%         100.0% 

Lain-lain Count 0 5 5 

Expected Count 2.0 3.0 5.0 

% within Pekerjaan .0%      100.0%         100.0% 

Total Count 18 27 45 

Expected Count 18.0            27.0 45.0 

% within Pekerjaan         40.0%        60.0%          100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

86 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pendapatan * Dukungan Crosstabulation 

   Dukungan 

          Total                      Baik             Cukup 

Pendapatan < UMK Kota 

Mojokerto 

Count 15 19 34 

Expected Count 13.6                20.4           30.0 

%within 

Pendapatan 
44.1%            55.9%         100% 

>= UMK Kota 

Mojokerto 

Count 3 8 11 

Expected Count 4.4 6.6           11.0 

%within 

Pendapatan 
27.3%             72.7%      100.0% 

Total Count 18 27 45 

Expected Count 18.0               27.0          45.0 

%within 

Pendapatan 
40.0%            60.0%      100.0% 
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Lampiran 9 
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Lampiran 10 
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Lampiran 11 
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Lampiran 12 
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Lampiran 13 
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